

**PŘEDSEDKYNĚ  
ODBOROVÉHO SVAZU ZDRAVOTNICTVÍ A SOCIÁLNÍ PÉČE  
ČESKÉ REPUBLIKY**

Bc. Dagmar ŽITNÍKOVÁ

V Praze dne 19. listopadu 2012

Čj. 566/2012

Vážený pane předsedo vlády,

ve dnech 12. a 13. listopadu t. r. se sešel jeden z nejvyšších orgánů zástupců zaměstnanců rezortu zdravotnictví v naší republice, celostátní konference Odborového svazu zdravotnictví a sociálních služeb České republiky. Dovolte, abych Vás seznámila s jeho závěry.

Delegáti celostátní konference vyslechli informace o situaci v resortech zdravotnictví a sociálních službách a jsou stávajícím stavem v obou resortech velmi znepokojeni.

V sociálních službách je nedostatek financí a neřeší se základní nedostatky systému. Delegáti celostátní konference požadují, aby se ze státního rozpočtu uvolnilo 8,5 mld. Kč na dotace pro poskytovatele sociálních služeb. S touto částkou je možné zachovat stávající kvalitu péče v sociálních službách a umožnit zvýšení odměn zaměstnancům.

Pokud jde o oblast zdravotnictví, pak delegáti zásadně odmítají plánované zrušení 6000 lůžek v nemocnicích, zavedení dvousložkového pojistného i avizované snižování prostředků ze zdravotního pojištění pro resort lázní. Delegáti celostátní konference mají obavy i ze změny koncepce péče o děti v dětských domovech a dětských centrech, která neakceptuje názory a doporučení odborné veřejnosti.

Delegáti celostátní konference také vyzvali vedení odborového svazu, aby podniklo takové kroky, které pomohou zachování celistvosti stávajícího systému orgánu ochrany veřejného zdraví a jeho rozsahu činností, aby byla zajištěna ochrana veřejného zdraví pro obyvatele, včetně specifických skupin, jejichž potřeby se liší podle druhu expozic, věku a zdravotního stavu. Takovou primární zdravotní péči a ochranu veřejného zdraví nelze provádět bez součinnosti všech oborů v ochraně veřejného zdraví působících, a proto nesouhlasí s přesunutím hygienického dozoru ve stravovacích službách na Ministerstvo zemědělství (novela zákona 110/1997 Sb.).

Delegáti celostátní konference požadují, aby zdravotnictví a sociální služby zůstaly službami veřejnými.

Delegáti celostátní konference po pečlivém zhodnocení konstatovali, že většina kroků Ministerstva zdravotnictví a Vlády ČR vede ke zhoršování dostupnosti zdravotní péče vč. dostupnosti lázeňské péče pro pojištěnce zdravotních pojišťoven, ohrožuje veřejné zdraví, rozbíjí solidárně nastavené systémy a poškozují zaměstnance a pacienty. Delegáti dále konstatovali, že naprosto selhal sociální dialog s ministrem zdravotnictví. Pan ministr MUDr. Leoš Heger, CSc. nedodržel platové a jiné sliby, které odborům jako zástupcům zaměstnanců dal.

Delegáti celostátní konference vyzvali ministra zdravotnictví MUDr. Leoše Hegera, CSc. k odstoupení z důvodu nezvládnutí řízení resortu zdravotnictví a uvedení mnoha nemocnic i pacientů do nejistoty a ohrožení jejich zdraví.

Delegáti celostátní konference po zhodnocení situace ve zdravotnictví a sociálních službách a v souvislosti s dalšími kroky, které připravuje Ministerstvo zdravotnictví, MPSV a Vláda ČR vyhláší stávkovou pohotovost ve zdravotnictví a v sociálních službách.

Pane předsedo, v souladu s usnesením celostátní konference Odborového svazu zdravotnictví a sociální péče ČR Vás žádám, abyste v zájmu zachování solidárního systému a dostupnosti zdravotní péče pro všechny občany našeho státu zabránil dalším krokům vedoucím k ohrožení zdraví pacientů, a v zájmu zachování sociální smíru odvolal pana MUDr. Leoše Hegera, CSc. z funkce ministra zdravotnictví.

S pozdravem „buďte zdrav“...



**Vážený pan**  
**RNDr. Petr Nečas**  
**předseda vlády**  
**Úřad vlády ČR**  
**Praha**